

Звернення до читачів з нагоди ювілейного випуску журналу

*Шановні читачі!*

Від імені редакційної колегії та видавничого колективу дуже раді вітати вас з виходом у світ 100-го ювілейного числа журналу «Сучасна гастроентерологія». Від перших випусків журналу, очолюваного тоді д. мед. н., проф. О. Я. Бабаком, і до сьогодні медична спільнота отримує об'єктивну картину стану і перспектив розвитку вітчизняної та зарубіжної гастроентерології.

Час невблаганно рухається вперед, накопичуються нові доказові дані, з'являються і аналізуються результати нових великих досліджень, експерти готують оновлені методичні рекомендації з діагностики, лікування та профілактики захворювань органів травлення, а лікарі використовують їх у своїй роботі. Подібно до того, як людина, дорослішаючи, звертає увагу на прискорений рух часу (в дитинстві він минав дуже повільно, а нині немов витікає крізь пальці), ми відзначаємо, як значно зріс останнім часом обсяг нових наукових даних. Оновлення міжнародних і національних рекомендацій відбувається дедалі частіше, парадигми лікування та профілактики захворювань радикально змінюються. Дедалі тяжче встигати ознайомитися з великим обсягом інформації, яка є сьогодні настановою до дії.

Загальною проблемою є те, що далеко не всі положення рекомендацій можуть бути повною мірою реалізовані лікарем у практичній діяльності як в Україні, так і в інших країнах. Однак важливо розуміти, що стратегії лікування та профілактики розробляють з урахуванням не лише нинішніх організаційних можливостей охорони здоров'я, а й майбутніх. Тому матеріали, представлені в 100-му номері журналу «Сучасна гастроентерологія», будуть цікаві не лише для вузьких фахівців, а і для лікарів широкого профілю. Тематика цього номера різноманітна. Кожен читач зможе знайти важливі для нього аспекти діагностики, лікування, профілактики найпоширеніших захворювань органів травлення і коморбідної патології.

На сьогодні актуальними є питання, пов'язані з особливостями метаболічних змін, жиророзподілу у пацієнтів з неалкогольною жировою хворобою печінки. Триває активна розробка лікарських препаратів та розширюються можливості клінічного застосування існуючих засобів у пацієнтів з неалкогольною жировою хворобою печінки, особливо за

коморбідності. Уточнюється якісний та кількісний склад кишкової мікрофлори, яка може бути самостійним чинником, котрий ініціює і підтримує розвиток більшості не-інфекційних захворювань, зокрема неалкогольної жирової хвороби печінки, функціональних захворювань кишечника та інших метаболічних станів. Усе це, ви, шановний читачу, знайдете в представленому вашій увазі випуску.

Особливий інтерес у сучасній гастроентерології становлять питання, пов'язані з формуванням ускладнень на розвинених стадіях захворювань печінки (фіброз, цироз печінки), зокрема портальної гіпертензії. Ми також не оминули увагою цікаві факти, які стосуються причин розвитку портальної гіпертензії без цирозу печінки, характерною рисою якої є відсутність ознак печінкової недостатності або їх менша вираженість і поява на пізніх стадіях розвитку. Застосування чинних і розроблення ефективніших методик профілактики та лікування кровотеч з варикозно-розширених вен, котрі виникають унаслідок формування портокавальних анастомозів, є запорукою поліпшення результатів терапії цієї категорії пацієнтів.

Традиційно на сторінках «Сучасної гастроентерології» ми приділяємо багато уваги участі вітчизняних гастроентерологів у міжнародних заходах. У цьому номері представлено інформацію щодо Інтенсивного курсу із вивчення запальних захворювань кишечника (IBD Intensive Advanced Course) за підтримки Європейської організації з вивчення хвороби Крона та коліту (14–15 лютого 2018 р., Відень).

Протягом останніх років євроінтеграційні процеси стали складовою державної політики і стратегії розвитку науки та освіти в Україні. Актуальним є перехід до європейських стандартів оцінки вітчизняного наукового потенціалу, впровадження індексів цитування та занесення українських наукових періодичних видань до міжнародних наукометричних баз.

Редакційною колегією журналу зроблені перші кроки в інтеграції до сучасного науково-інформаційного середовища. Останнім часом наше видання зареєстроване в таких міжнародних наукометричних системах і спеціалізованих каталогах, як *Index Copernicus*, *Google Scholar*, *Science Index*, *JIFACTOR*, *Ulrich's Periodicals Directory*, *Journal Factor*, *Scientific Indexing Services*, *ResearchBib*, *ICMJE*, *Polska Bibliografia Naukowa*.

Наступний крок – це надання статтям, які публікуватимуться в «Сучасній гастроентерології», DOI – ідентифікатора цифрового об'єкта системи бібліографічних посилань *CrossRef*. Електронна ідентифікація статті сприяє швидкому пошуку її в Інтернеті, ознайомленню з нею міжнародної читачької аудиторії, допомагає поліпшити індекс цитування і рейтинг автора.

Сподіваємося, що коло наших читачів розширюватиметься. Публікації у «Сучасній гастроентерології» сприяють ознайомленню з новими можливостями первинної і вторинної профілактики більшості гастроентерологічних захворювань. Лікарі, організатори охорони здоров'я та населення країни мають переконатися в необхідності і доцільності проводити ретельний моніторинг за станом здоров'я.

Бажаємо вам здоров'я, добра та оптимізму!

З найкращими побажаннями

головний редактор д. мед. н., професор Г. Д. Фадєєнко

заступник головного редактора д. мед. н. О. В. Колеснікова